



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

**ГЛАВА ГОРОДА**

ул. Энгельса, 8, г. Surgut,  
Тюменская область, Ханты-Мансийский  
автономный округ – Югра, 628408  
Тел. 522-175, факс 522-182  
E-mail: gorod@admsurgut.ru

Администрация г. Surguta  
№ 01-11-8579/15-0-0  
от 07.12.2015



Председателю Думы города  
С.А. Бондаренко

Уважаемый Сергей Афанасьевич!

Администрация города направляет информацию о деятельности отдела по организации работы административной комиссии, подготовленную в соответствии с вопросом, заданным в ходе рассмотрения проекта расходов Администрации города на депутатских слушаниях 01.12.2015, в рамках предварительного рассмотрения проекта решения Думы города «О бюджете городского округа город Surgut на 2016 год».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Глава города

Д.В. Попов

Ускова Валентина Васильевна  
тел. (3462) 52-20-90



Дума города Surguta  
№18-01-3041/15-0-0  
от 08.12.2015

**Информация**  
о деятельности отдела по организации работы административной комиссии  
Администрации города Сургута

В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа –Югры от 02.03.2009 №5-оз «Об административных комиссиях в Ханты-Мансийском автономном округе –Югре» (далее по тексту –Закон 5-оз) город Сургут наделен отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий, организационному обеспечению их деятельности и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьи 48 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Об административных правонарушениях" (далее также - отдельные государственные полномочия).

Статьей 1 Закона 5-оз установлено, что административная комиссия действует в составе председателя, заместителя (заместителей) председателя, секретаря (секретарей) и других членов комиссии. На освобожденной (постоянной) основе работает только секретарь комиссии, остальные члены: председатель, заместитель председателя, иные члены комиссии работают на общественных началах (непостоянно).

Секретари комиссии, функции которых выполняют специалисты-эксперты, работают на постоянной основе в составе отдела по организации работы административной комиссии, являющегося структурным подразделением Администрации города. Количественный состав секретарей установлен Законом 5-оз. Наличие единицы начальника отдела обусловлено не только штатным расписанием Администрации, но и необходимостью управленческих, организационных и иных функций, осуществляемых в постоянном режиме.

При этом денежное и материальное содержание специалистов-экспертов осуществляется за счет субвенций, передаваемых окружным бюджетом для выполнения отдельных государственных полномочий. Финансирование содержания начальника отдела осуществляется за счет бюджета города.

Структура Администрации города, в составе которой имеется отдел по организации работы административной комиссии, была утверждена решением Думы города.

Использование собственных материальных ресурсов бюджета города для осуществления отдельных государственных полномочий закреплено в решении Думы города от 24.12.2010 года №853-IV ДГ «О порядке использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств муниципального образования городской округ город Сургут для осуществления отдельных государственных полномочий по созданию административных комиссий и организационному обеспечению их деятельности».

Наличие в составе Администрации города структурного подразделения в виде отдела по организации работы административной комиссии с дополнительным

финансированием штатной единицы начальника отдела за счет средств города является доказанным и обоснованным.

Фактами, указывающими на необходимость и целесообразность такого способа выполнения Администрацией города отдельных государственных полномочий, являются следующие обстоятельства.

В целях выполнения административной комиссией (члены которой осуществляют свою деятельность на общественных началах) задач административного производства на постоянной основе на отдел по организации работы возложены обязанности по обеспечению всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела, разрешения его в соответствии с законом, исполнения вынесенного постановления, а также выявления причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

Начальник отдела обеспечивает руководство деятельностью отдела с целью:

- выполнения переданных в установленном порядке отдельных государственных полномочий;
- обеспечения выполнения задач законодательства об административных правонарушениях и задач производства по делам об административных правонарушениях;
- обеспечения своевременного и качественного выполнения возложенных на отдел функций.

О качественной работе отдела свидетельствует тот факт, что все обжалованные постановления комиссии в 2014 году и текущем периоде 2015 года оставлены судом в силе как соответствующие закону.

По данным Департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа –Югры (далее по тексту –куратор) за 2014 год Сургут относится к муниципальным образованиям, в которых рассмотрено наибольшее количество дел об административных правонарушениях, а именно- 1 745. Куратором отмечено, что в Сургуте увеличился процент взыскаемости административных штрафов. В текущем году взыскаемость в Сургуте является выше среднеокружной. Так, по сумме оплаченных штрафов взыскаемость по округу составляет 25,9%, по Сургуту – 41%. Административные штрафы поступают в бюджет города, на 1 декабря 2015 года уже поступило более 1,5 миллиона рублей.

С созданием контрольного управления Администрации города отмечается тенденция к росту выявленных и задокументированных должностными лицами Администрации города правонарушений: 245 протоколов – за девять месяцев 2014 года и 404 –за девять месяцев 2015 года.

Резкому росту выявленных правонарушений в области общественного порядка может способствовать наделение органов полиции правом составления протоколов за нарушение тишины и покоя граждан, выгул собак с нарушением установленного порядка и отправление надобностей в неустановленном месте.

В соответствии с пунктом 6 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренные законами субъектов Российской Федерации, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции) в случае, если передача этих полномочий предусматривается соглашениями между

федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел (далее - так же МВД России), и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации о передаче осуществления части полномочий. Департаментом внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре разработан проект соглашения между МВД России и Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о передаче МВД России части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 июня 2010 года № 102-оз «Об административных правонарушениях». Данный проект неоднократно направлялся для согласования в МВД России. 12 ноября 2015 года вышеуказанный проект в очередной раз направлен для согласования в МВД России.

Департаментом внутренней политики ХМАО –Югры отмечен рост показателя привлечения лиц к административной ответственности за неуплату административного штрафа. Протоколы об административном правонарушении по факту неоплаты или несвоевременной оплаты штрафов уполномочены составлять работники отдела.

Так, в 2014 году Сургуте было составлено и направлено в суд 191 дело (для сравнения, в Нягани – 70 дел, Ханты-Мансийске -54, в остальных МО менее 50 дел). За девять месяцев 2015 года в целом по округу отмечена тенденция к понижению данного показателя на фоне общего снижения рассмотренных дел. Так, в 2015 году в округе было составлено и направлено в суд 137 протоколов по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, из которых 27 –в Сургуте (это наибольшее количество среди других МО).

Большую составляющую в деятельности отдела по организации работы административной комиссии занимает профилактическая деятельность (внесение в адрес должностных и юридических лиц представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений) и работа со средствами массовой информации. Из Обзора следует, что наиболее эффективно в данном направлении организована работа в городе Сургуте.

Так, в 2014 году секретарями подготовлено и направлено в адрес должностных и юридических лиц 210 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений (для сравнения, в Нефтеюганске -58, Ханты-Мансийске -21, в остальных МО менее 20). За девять месяцев 2015 года -94 представления –это наибольший показатель среди других МО.

За 2014 год в средствах массовой информации города было размещено 147 различных публикаций на тему административных правонарушений и административной ответственности (для сравнения в Когалыме -46, в Нижневартовске -40, в остальных МО менее 40). Куратором отмечена активная работа со средствами массовой информации в городе Сургуте на протяжении нескольких лет. В текущем году отделом было опубликовано 102 пресс-релиза.

В 2014 году куратором была проведена плановая выездная проверка исполнения отдельных государственных полномочий, по результатам которой

установлено, что в городе Сургуте исполнение переданных отдельных государственных полномочий в сфере законодательства об административных правонарушениях соответствует предъявляемым требованиям.

Куратором отмечена результативная, разноплановая работа административной комиссии города Сургута, которую осуществляют секретари административной комиссии.

По результатам работы за 6 месяцев текущего года Департаментом внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа –Югры в письме за №02-2757 от 04.08.2015 года предложено поощрить секретарей административной комиссии города Сургута в связи с эффективной работой по основным направлениям деятельности, результативной профилактической работой.

Заместитель главы  
Администрации города



О. М. Лапин